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Einfache und schwierige Malaufgaben 

1 Einfache Maiaufgaben. 

Fünfer 

••••• 

2 · 5 =·110 

5 . 5 = '25 

10. 5 = 50

Sechser 

••••• • 

2 · 6=-12 

s · 6 =.30 

10. 6 = 60

2 5. 5 =25 

10 . 5 = 50 

Achter 

• •••• •••

2 . 8 = --16 

s. 8 = 40

10 · s = BO 

Neuner 

••••• •••• 

2·9=-1� 

5 . 9 = '-t5 

10 · 9 = 30 

5. 6 = 30

10. 6 = 60

"7 · 1 = 49 

5 · 1 = 35 

Siebener 

••••• •• 

2 . 7-= -14 

s · 7-= 35 

10 · 1 = "1-0 

Zweier 

• • 

2 · 2 = lt 

5 · 2 = -10 

10 · 2 = 20 

8 · 8 = 64 

§ · 8 =40

Dreier 

• ••

2 · 3 = 6 

5 · 3 = -15 

10. 3 = 30

Vierer 

•••• 

2 · 4 = s

s • 4 = :i..o

10. 4 = 40

3. 9 = 81

-10. 9 = 90 



Einfache und schwierige Malaufgaben 

3 Rechne immer erst eine einfache Aufgabe. Kreuze an. 

a) )(5 • 8 = 40 6· t= l,2_ 4 ·6=1'-t l<5 · 9 = � 8 · 3 =2-4 

6·8=Lt8 Y5 · t = 3? '><5 · 6 =.30 6· 9=.:?4 9·3=27 
t. 8 = 56 4. t = 28 6 · 6 =36 t · 9 = 6.3 x,o. 3 = 30

b) Y2 · 9 = -18 X'10 · r = 10 4 · 8=32 8. 6 = 48 X 5 · 4 = 2.0

3·9=2t 9 · t = 63 3 ·8=2.4 9. 6 = 54 6· 4=24 

4. 9 = 36 8 · r = 56 X2 · 8 = -16 X 10 · 6 = 60 t·4=2J!, 

4 Rechne geschickt. Achte auf mit 10 mit 2 mit 5 

a) 5 . 5 =2.5 8. 4 = 32 9 · t = 63 6. 6 = 36 9 · 2 = A3

6. 5 =30 t . 2 = .,14 r · B = 56 3 . 6 = --18 6. 9 =54

b) 4. 8 =32 t · 1 = 49 6·9=5'1 8. 8=64 4 · 3 = -12

9. 5 = 45 6. 6 = 36 t. 9 = 63 6 · 4 = 24 8·6= 48

3 
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Multiplizieren und Dividieren 

1 Rechne immer 2 Aufgaben. Multipliziere und dividiere.

a) 

b) 

2 

J . '

4 4 4 4 4 

� · 4- = 20 

20 : 4- = 5 

5 · 1 

10· 

5 

3 3 3 3 3 

0 

5 ·3=15 

15=3= 5 

8 8 8 8 8 

5 -8=40 

40 :8 = 5 

t t t t t t t t t t 

1 
0 

10 .'-:; =+0 

tO :l- =10 



Multiplizieren und Dividieren 

3 Rechne zuerst eine einfache Aufgabe. Kreuze an. 

a) 1 O · 4

ß� 
0 20 24 

16: 4 = 4 

)<20: 4 = 5 

24: 4 = 6 

d) 1 O · 6

40 

ß� 
0 30 

48: 6 = ß 

54: 6 = 3 

X 60: 6 = 10

54 60 

b) 10 · 8

� � 
0 40 48 

48: 8 = 6 

x4o: 8 = 5

32 : 8 = l.f 

e) 1 O · 9

80 

ß� 
0 45 

X 90: 9 = -10 

81 : 9 = _3 

63: 9 = +

81 90 

0 15 18 

21 : 3 = +

18: 3= 6 

x15: 3= 5 

0 35 

)( tO: t =-10

63 : t = .9' 

56: 7- = 8 

30 

63 10 

5 
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Multiplizieren und Dividieren 

1 Rechne immer mit dem Ergebnis weiter. 

a) 2 · 4 b) 2 · 8 c) 2 · 6

0 

2 ·4= 8
8 +4 = 12

12: 4= 3

5·
3 

0 

2 . 8 = "16

-16 + 8 = 2.4
2.4 : 8 =�), 

0 

2·6=-12
"12 + 6 =48

18: 6= 3

5·4

d
)L

3 
'

3 3
¾ 

0

e) 
�4. 4 � 4 l--r- 4

)
4�

0
5 . 3 =15

�5 + 3 ::Aß 

Aß : 3 = 6

2 a) 2 · r = �ll 

21 : r = 3

28: r = lt

b) 5 · 6 = 30

3
6: 6 = 6

42 : 6 = ·=,.

5. 4 =20

20 + 4 =2-4 

24: 4 = 6 

c) 5 · t = 3!:i

42 : r = 6

49 : r = 1-

d
) 2 · 9 = -1S 

27-: 9 = 3 

3
6 : 9 = 4 



Multiplizieren und Dividieren 

3 Rechne immer mit dem Ergebnis weiter.
5·6 

a) �6 6 : � 
� .

6
;

6
�

0 

5 ·6=30

30- _6 = 2.,lj

24: 6 = lt

c) L 8 
0 

5·8=40 

40- 8...=32.

32 : 8 = �

5·8 

8

5·1 

b) L 1 ; 1

0 

5. 1=35

.35 -1 =28

18:1=�

d)

c: 

9 

0 
5·9=Y5

45- 9 =36 

36=9=4 

5·9 

9

4 10. 6 = 60
54: 6 = 3

10 · 7 = '":/0

63 : 1 = 3

10. 8 = 80

72: 8 = _3 

10. 9 = 3ö

81 : 9 = 3

10 · 10 =-100
100: 10 = -10
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Addieren und Subtrahieren bis 100 

1 Wie rechnen die Kinder? Verbinde und rechne. 

Schrittweise (S) Zehner und Einer extra (Z/E) 

2 5 + 3 9 = 6 4 4 5 + 3 6 = g A

2 5 + 4 01= 615 4 0 + 3 0 = ':/ 0 

6"5- 1 � 6 4 5 + 6 ;:. .,1 /f 

2 Rechne geschickt. Wie rechnest du? Kreuze an. 

a) 31 + 24 = 6-1 H 25 + 29 =54 

s 

b) 13+18=,9-"'1

1 Z/E 

H 

s 

1 Z/E 

44 + 33 = ++

H 

s 

1 Z/E 

H 

s 

Z/E 

Hilfsaufgabe (H)

5 2 + 1 7 = 6j9 
5 2 + 1 0 = 6!2.1 

1

62+ ,�6!3 

52+43= g5 H 

s 

LI Z/E

68 +21= 35" H 

s 

Z/E 



Addieren und Subtrahieren bis 100 

3 Rechne mit einer Hilfsaufgabe. Kreise die Zahl ein, die du änderst. 
a) n +@= ß5 @+ 22 = 6-1 54 +@= 32.

n + 60 = B:J 40 + 22 = 6 2- 54 + 40 =!34

S=l- L =85' 62 - 1 = 6--1 .34- - 2.. = .92

$t-is��k) b) @+ 34 = 82. 
50+34=84

8L, - 2,= 82

33 +@)= 32..

33-+60 ==33 

83- .;(_- 32

16 +@=88 
16 .-+O::. 56 

fß _._ 2. ==- 3g

4 Rechne immer erst die einfache Aufgabe. Kreuze an. 

a) 29 + 28 = � 3r + 49 = 86 X46 + 40 = 86 

X 30+28= 58 �3'1+50= 8?- 46+38= 84-

b) 54+35= ß3

)(54 + 30 = ßlj

c) 81 + 12 = 33

X80+12=ß2

62 + 2r = g.3

X62+30=.92. 

)(.50 + 23 = 13

48 + 23 = --=1-1 

15 + 14 = B3 
>< tO + 14 = 84

35 + 28= 63 
)<35+30=65 

@,)+ 12 =8-1 
tO + .,,f2_ = 82. 

82 - A_ = 8-1 

@)+ 31 = 30 

60�3A, 9.1 
9A- --1 �30 

31 +24=55 
)c30+ 24 =54

9 
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Addieren und Subtrahieren bis 100 

1 Wie rechnen die Kinder? Verbinde und rechne. 

Schrittweise (S) Zehner und Einer extra (Z/E) 

4 3 - 2 7 = A6 5 4 - 1 9 =35 
1 

4 3 - 2 o1=123 5 4 - 2 0 
=13 lt

2 3 7 = -16 3 '-t + 1 :=.35 

2 Rechne geschickt. Wie rechnest du? Kreuze an. 

a) 48 - 15 = 33 1 1 H 63 - 26 = _,-� 1 H 

b) 81- 26 = 6-1

s s 

, Z/E Z/E 

H 

s 

Z/E 

94-56=3.ß H 

s 

Z/E 

Hilfsaufgabe (H)

8 6 - 3 4 = 52.

1 
= !50'8 0 - 3 0 

6 - 4 - 2

61-18 = 49 IH 

s 

1 Z/E

43-18=25 H 

1S 

Z/E 



Addieren und Subtrahieren bis 100 

3 Rechne mit einer Hilfsaufgabe. Kreise die Zahl ein, die du änderst. 

a) 64 -@=.35 @- 24 =5Jt 82 -@=23 
64 - 30 = 34 80 - 2..Zi= S6 g2. -a> == 22.. 

.3_4 + 1 =35 56 - 2. ::54 2.2. + /l:: 23>
(�L\�iek) 

b) @- 24 =36 46 -@= 28
46- 20==J.6

2.6 -f. 2 == 2.8

@- 22 = -16 

lt0-22:::: A� 

Aß-2.=16 

4 

6l> - 2.tt-.::,. 36

!36- ..-i == 3G

Rechne immer erst die einfache Aufgabe. Kreuze an. 

a} 48 -19 = .2.3 82-38= 44 7-6-58 = 18

X 48 -20 = .2.B )c80-40= 40 X 7-5-60= 15"

b))<38 -24 = 1 lt 54-29 = 2.5 66-38= 22
40-24 = 16 X55-30= �5 )(66-40=26 

C)?(93 -53 = 40 >(7-0-25=45" � 29 -17-= -12 
93-55 =38 n - 2s = �+ 30 -17-= -1.3

93 -{ii)=.-1lt 

.9�-80;: 1-E> 

--1.3 + -1:::: 4 '-t 

@- 15 = .-14

30-15.=AS
-15- -1 ::AL,

94 -31 = 6-3

)(90-31 =53

11 
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Zahlen bis 1 000 

1 Wie viele Hunderter, Zehner, Einer?

••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 

••••• ••••• 

..... , .....
••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 

•••••••••• 

··-·=-··-·····
•••• 

100 t 20 + f.+. = 1Jf.+. 

••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 

••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 

2 Welche Zahl?

... -.. _, ....
••••••••••• 

•••••••••• 
••••• 

a) 300 + 20 + r = 32t

500 + 10 + 8 = $13

100+50+3='"::/53

• •••• •••••
• •••• •••••
• •••• •••••

. .... , .... . 

..... , .... . 

••••• ••••• 
• •••• •••••
••••• •••••
••••• •••••
••••• •••••

••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 

••••• • •••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 
••••• ••••• 

b) 400+60+5='-165

600 + 10 + 1 = 61..-f

800 + 90 + 4 = g j 4

• •••• •••••
• •••• •••••

.f.J_••··••tl 

. ...... -.. -. 
• •••• ••••• •••• 
• ••••••••••
• •••• •••••

• •••• •••••
• •••• •••••
• •••• •••••
• •••• •••••
• •••• •••••

• •••• • •••• .. -........ 

• •••• • •••• •••••••••• 
• •••• • •••• ·-·-··-······
• •••• ••••• • ••••
• •••• • ••••

. .... '••··· 
• •••• • ••••
••••• • ••••
• •••• • ••••
• •••• • ••••

c) 500 + 70 + 4 = 51'1

600 + 30 + 2 = 632

900 + 20 + 4 = .92.'1















Zahlen in der Stellentafel 

1 Zeichne die Zahlbilder und schreibe die Zahl.

b) l H 

I 
z I E

r 2 , 1 4 00 

□□□ DDCJ�

4 Welche Zahl? Schreibe in die Stellentafel.

a) 

1 + 200 

20 + 500 

900+ 9 

300 + 7-0 

H Z E 

2.jo -'f

S 2. 0 

30'3 

3-:, 0

20-1 

520 

303 

3'1-0 

b) 

3 +300 

8+800 

400 + 7-0 

50 + 100 

H l z i_E 

61QJ3 
ß olg 
y+O 

--t]5lo 

62.D 

19 





Das Tausenderfeld 

3 Welche Zahlen? 

a) 

c) 

4 

..... ·····
1
····· .....••••• ••••• ••••• ••••• 

••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ..... ..... ···••1••··· 
..... ···••[••··· ...•.
••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• 

, 
..... ·····1····· ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• • •••• ••••• ••••• ••••• ••••• 
b004- /( =601

••••• ••••• ••••• •••••••••• •••••
..... '••···••••• •••••••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• 

••••• •••••••••• • ••••••••• •••••••••• •••••
••••• •••••••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• 

521 236

500 + 2-1 

20 + 50-1 

501 + 2.0

r 6 + 2.3ö 

1 206 + 30

36 + 2.00 

b) 

••••• 

• ••••
• ••••• ••••• •••••••••• ••••• ••••• ••••••••••••••

·····1····· ..... ••••• ••••• •••••••••• ••••• •••••••••• ••••• •••••••••• ••••• •••••••••• ••••• •••••
••••• ••••• •••••• •••• ••••• •••••
• •••• ••••• •••••
• •••• ••••• •••••

300 -4- 8' .30ß 

••••• • •••• ••••• •••••••••• ••••• ••••• ••••• •••••:::::1:::::1::::: ••••• • ••••••••• •••••
••••• ••••• ••••• • •••• •••••••••• • •••• ••••• ••••• ••••• ••••• ·····1····· ••••• • •••• ••••• ••••• ••••• • •••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• • •••• • •••• ••••• ••••• ••••• ••••• 

H4 

••••• •••••• •••• •••••:::::1:::::
••••!I ••••• • •••• •••••• •••• •••••• •••• •••••• •••• •••••• •••• •••••

••••• •• •••• ••••• • •••• • •••• • •••• • ••••• ••••
• ••••• ••••

• •••• •••

999 625 

620 + 

600+ 
s

-1 
2.G' 

14 + 
104 + 

HO+ 

-1
00 

1lO 

900! 331 
90+30� �

25 + 600 � 9+ 930 

21 













































Geschickt addieren 

2 Rechne geschickt. Wie rechnest du? Kreuze an. ( ße.t.5pr'e..Le..) 
o) 388+325= 1.113 191 +468= 655 

4 o�o -" 3 .2. §;;:; � 2 s

-:,. 2. s-- - -1 � :=. � .,, 3

I 1 1 

b) 468 + 392 = 860

� 6'3 + 400== 86ß

ß6ß-

c) 668 + 298 = 9_66 

16 6 i -t .3 b O 
1 = .3 6 ß

36 ß -

[ s 

l l H/Z/E

lxl H

s 

H/Z/E 

H 

s 

H/Z/E 

K H 

2. O o + 4 6 ß -_ 6 6 g
t-- � 

l66i -,

1 
1 1 13 � 6r.3 

392 + 548 = 3ltO 

.300+5'00-=800 

36 + 40 ::--130 

2+ ß .::: --1 0 

444 + 21-9 = 723 

j4 4 4 + 2. O O::= 6 4 41

644     + + 0 ::: -=1- -1 4

'1- -1 4 l- 3 -:::-:f-2.3 

[ 1 S
[ J H/Z/E 

�H 

s 

k H/Z/E 

H 

[>< s

l H/Z/E

H

43 
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Einfache Aufgaben der Subtraktion 

1 Mit Hundertern rechnen. 

o) 236-100=A36

b) 416-200 = 2-]6

516-200 = $16

6t6 -200=416

tt6 -200 = 5::/6

2 Mit Zehnern rechnen. 

o) 342 -20 = 32.2.

b) 216 -10 = 2. 66

216-20= 2S6

216-30 = 2.lt6 

216-40=�

c) 

c) 

3 2 9 -2 00 = 12.. 9 452 -300 = /fS__2. □00 ......... □□□□]..
854 -300 = CSS4

854-400=4S4

854-500=3S4

854 -600 = .2.Sl, 

186 -50 = .-13,6 

384-20 = 36'-t

484 -40 = 4'-t4 

584 -60 = S .2.', 

684-60= 62..Lt

d) 

d) 

921 -100 = 82..-1 e) 488 -200 = 2.83

921-300=62..-1 399-100=2.3�

921 -500 = '12/1 855 -300 = 5SS

921 -"tOO = 2.2.'1 6tt -500 = A 1�

266-30= 136 

588-40= 54ß e) 999-50=343

618-40= 638 888-30= 8�

168 - 40 = -:} 2. '6 111-10=+6+

858-40 = ß-18 666- 40 = 62.6 
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